# 上调挂牌价! 谈妥了又爽约! 宁波二手房市场活跃 不少房东开始惜售

业内认为:库存量高企 房价不太可能大涨

近期宁波的二手房市场,犹如天气一般,演绎着"春暖花开"。在房产新政落地、新一轮招生工作将启动等多重因素的作用下,宁波二手房成 交迅速升温,买房咨询量、看房量显著增加,业务员们忙得热火朝天。

本周,记者走访各二手房门店了解到,落地一周多的契税、营业税"双降"新政,对买卖双方产生了立竿见影的心理变化。房产业务员反映, 购房者下手更爽快了,成交周期有所缩短;部分房东变得惜售,尤其是改善型房源的房东纷纷上调挂牌价格,但涨价幅度并不大。

目前宁波可售商品住宅套数逾4.2万套,可售住宅面积近560万平方米。业内认为,库存压力并未大降,宁波楼价大涨乏力,购房者理性应 对即可,不必惊慌。 记者 郑牡丹

#### 看房者增多 成交量上涨

"与往年相比,猴年的二手房市场进入状态的速度加快了,市 场的沉寂期被提前打破,成交量恢复迅速。"这是业内普遍的共识。

南天房产总经理助理薛敏强介绍,最近成交相当不错,新政实 施第一周(2月22日-28日)南天房产成交住宅122套,较前一周(也 就是节后首周)增加了30套。

"春节后看房的人明显多了,原来每个业务员一周也就接待五 六组的访客量,而现在工作日一天要接待两三组客户,双休日就更 多,一天有三四组。"南天房产旗舰店的钟经理说。

上十一世纪不动产贺丞分店的陆经理表示,房产交易税新政 [手房市场起到了催化作用,看房的人较之前多了三成左右。

探访市内多家二手房门店发现,棚改户、学区房需求者、改善 型用户等三类人群是眼下二手房市场的主要客户。"最近谈成的业 务对象大多是高塘一村、高塘二村危旧房改造的市民入市,附近的 小面积、低层老房子很受他们喜欢。"诚发房产海曙公司的业务员 胡师傅说。

南天房产旗舰店业务员许先生则表示,眼下正值学区房需求旺 季,加上契税新政直接利好大户型房源,节后客户的看房电话不断。

不过,钟经理表示,今年二手房市场开春火热,新政影响几何 还留待观察,"春节后本身就是一个买房的重要节点,年前累积下 来的、没看房的客户会在这个节点看房。新政效应还得看接下来 几周的市场成交情况。"

#### 140方以上的非普通住宅一改往日冷门 看房者多了

尽管去年营业税免税年限"5改2",但140平方米以上的非普通住 宅即使满2年,交易仍需征收5.6%的差额营业税;新政则进一步释放 红利,无论多大面积的二手房,只要满2年后交易都免征营业税。

这样一来,140平方米以上的中高端产品无疑成了新政最直接 的受惠对象,交易环节的两大税费均明显减少。"这类非普通住宅 房源此前因为总价高、税费高并不受市场待见,而这几天不少中介 反映,这些房源的咨询量和看房量都在增加。"一位业内人士表示。

工孩政策出台后,家住江东的王先生就考虑换置一套大房子, 新政红利让他的换房决定提前了。王先生看中了南都花城二期一 套149平方米的二手房,房东2003年的买入价约为52万元,现在房 东的挂牌价为212万元。

王先生仔细算了下,发现能省10多万元的税费:本该缴纳契税 212万×3%×50% = 3.18万元,以及营业税(212-52)×5.6% = 8.96万 元;而现在,契税减少按2%计算只要2.12万元,营业税也全免了, 能省10万多元。

"海曙区一房东挂出一套151平方米房子,之前少有人问津,而 现在新政实施不到一周就成交了。"钟经理说,随着140平方米以上 非普通住宅关注度的提升,后市可能分流一些客户群体。

#### 部分二手房挂牌价上涨 议价空间收窄

一线城市虽未实施本次央行的政策,楼市却"涨"声一片。

记者从江东、海曙、鄞州等地的二手中介那里了解到,不少房 东已在酝酿涨价,不过幅度并不大,基本控制在5万元以内;相对来 说,改善型房源的涨价空间大些。

中山西路甬旺房产门店业务员徐阿姨介绍,这些天部分房东 调了挂牌价,涨了两三万元,再多涨点销售就比较困难了。

诚发房产的业务员胡先生则说,具体房子也要具体分析,"像 卖给棚改户的老房子,一、二、三层楼的房子涨了5万元左右;五、六 层楼的房子基本涨不了,本来买的人就不多,因为要入住的多为六 旬以上的老人。

南天房产旗舰店业务员许先生说,本次新政最大受益者-



善型房源的涨价空间会稍微大点,一些140平方米以上非普通住宅的 房东已经闻风而动,"不过一般涨价的都不是特别急于出售的房子。"

有业内人士表示,宁波楼市的大库存仍像一座大山压在那,房 东不可能任性地涨价太多,也得看购房者买不买账。

但不可否认的是,在眼下的市场氛围中,房东们占据了相对优 势地位,客户的议价空间在收窄。钟经理举例:海曙一房东的房子 年前挂牌价是149万元,第一个客户还价后,房东表示145万元客 户能接受的话就成交了,当时客户觉得价格高了点没定下来;年后 另一位客户爽快地接受145万元的售价,结果和房东去谈时,房东 表示新政出来后145万元不卖了。

"房东卖房也不那么爽快了。"钟经理说,有些年前挂牌的房 源,年后双方谈妥、要签约了,但房东又临时爽约不出现,这样的情 况也出现了几次。

#### 成交周期缩短 有购房者当天看房当天下单

"感觉客户的成交周期缩短了,以前看房前前后后好几轮,一 套房子没个把月定不下来,现在看个一周基本也能拍板了。"二十 一世纪不动产贺丞分店的陆经理说。

这也是眼下不少二手门店业务员的感受。甬旺房产的业务员 胡师傅表示,上周就有客户当天看房当天下单。这位客户看中的 是江东区一套73平方米的房子,房东报价83万元,起初客户因为 房东只答应优惠2000元有点犹豫,后来听说其他两位客户也在看 这套房子,当天就敲定了,"放在之前,还价5%问题不大。"

在薛敏强看来,房东或涨价或惜售的现象,只是心理层面的优 势,并不能完全体现在房价上,目前宁波市场的情况是大量库存尚 待消化,城区发展冷热不均,所以在交易热门区域这样的优势会表 现为涨价,不管是开发商还是房东都会逐利,而在发展冷门的板块 区域则不会有这样的表现,还是需要依靠以价换量来打开局面。

有业内专家表示,购房者应该理性买房,毕竟目前宁波的库存 量仍然庞大,去库存仍是主基调,这样的背景下价格大涨不可能。

他说,政策全方位"伺候",购房潜力被大量激发,如今购房者 所持的"怕涨"心理一定程度上激发了房东的涨价信心;购房者历 来"买涨不买跌",房东或开发商就容易抓住购房者的这一心理,此 时涨价就成为了一种营销的手段,促进观望犹豫的客户加速成交。

#### 业界资讯

#### 宁波上海世界外国语小学 本月中旬

#### 开启一年级招生宣讲会

上海世界外国语小学落户宁波, 拟于今年9月开学。3月中旬将在全 市范围内开启一年级招生宣讲会

早在去年8月,宁波江北区教育 局、上海世外教育服务发展有限公司、 宁波新湾头开发建设有限公司(华润 置地、宁波城投、民生养老三方合资公 司)签订合作办学协议。根据协议,上 海世外教育旗下的上海世界外国语小 学将托管宁波市江北外国语艺术学校 (暂名),该学校位于江北区湾头区块, 为六年制公办小学,规划36班,计划今

江北外国语艺术小学(原湾头小 学)位于湾头RBD板块内,是宁波新湾 头开发建设有限公司为湾头一级建设 配备的教育配套资源,与华润万象府 一路之隔。

上海世界外国语小学成立于1993 年,是均瑶集团旗下的一所全国知名小 学。在上海,"上海世外小学"可谓"一座 难求",其中不少学生从全国各地慕名而 来。上海世外小学除了托管公办性质的 江北外国语艺术学校外,还将在江北区 慈城新城开办民办性质的宁波上海世界 外国语学校。该校将是一所九年一贯制 学校,未来还可能开设高中部,招生从明 年开始,暂借江北外国语艺术学校校舍 (郑牡丹)

#### 2月百城住宅均价 连续第7个月同比环比双涨

中国指数研究院发布报告称,今 年2月,全国100个城市(新建)住宅平 均价格为11092元/平方米,环比上涨 0.60%,涨幅较上月扩大0.18%。同比 来看,百城住宅均价较去年同期上涨 5.25%,涨幅较上月扩大0.88%。这是 百城住宅均价连续第7个月环比、同比 继续上涨,且涨幅均有所扩大。

报告认为,展望未来,在降首付。 降税政策双重利好下,楼市传统的销 售旺季即将开启,同时各地相关政策 逐步落地实施,楼市有望呈现供需两 旺、量价齐升态势。

(郑牡丹 陈诚)

#### 星健兰庭 打造城中心 高端长者健康任凶

星健兰庭是整合复星专业的"金 融保险+医疗健康+地产开发"资源,以 科学定制的健康社区、专业的医养-体服务和创新的资源整合等,倾力打 造高端长者健康特区。

项目位于宁波江北中心、姚江边, 周边十余个中高端项目集中交付,区 域内配套完善,生活氛围成熟,交通便 捷顺畅。毗邻宁波第九医院,规划配 建健康管理、医疗保障等设施。

(郑牡丹)

### 中国楼市分化现象进一步持续

## 四五线城市房价同比下降 35城库存连降四个月

春节后,各地楼市特别是重点城市明显回暖吸引各方关注。 同比接近持平,四、五线城市同比继续走跌。 不过,各线城市住宅成交及去库存分化现象进一步持续,机构称全 国楼市整体并不景气,预计年内将出台更多房地产刺激措施。

国家统计局日前发布的数据显示,1月份,一线城市住宅销售 价格表现优于其他各线城市,环比涨幅自2015年12月的1.63%扩 大至2.15%。深圳房价以4.1%的涨幅再度领跑全国,同比涨幅达 52.7%,自2010年12月以来已累计上涨90.4%。

3月1日,房地产服务商第一太平戴维斯中国区市场研究部主管 简可对此分析表示,"重点城市楼市回暖,但仍需支持举措以收窄楼市 分化,并防止一二线城市进一步过热。"

续。1月份,一线城市房价指数同比涨幅高达23.85%,二、三线城市 存不足容易进一步增强后续房价的看涨预期"。

简可认为,由于近期住宅成交表现良好,一线城市待售库存接近 最低水平,尽管依然实行限购,但预计未来房价将继续保持上扬态势。

房地产市场的明显回暖还表现在库存的整体下跌

易居房地产研究院针对全国范围35个重点城市库存数据的监 测发现,截至今年1月底,35城库存规模已出现连续4个月环比下 跌、连续6个月同比下跌的态势。35个城市新建商品住宅库存总量 为25852万平方米,环比减少0.9%,同比减少4.7%。

易居房地产研究院研究总监严跃进分析说:"35城去库存周期 总体处于低位水平,会进一步加剧此类城市房价上涨的压力。尤 上述公司的数据分析得出,中国楼市分化现象正在进一步持 其是对于一线城市来说,后续补库存的迫切程度正在加大,否则库